

2011年4月21日 星期四

四大超一流棋手 是如何“凑”到一起的？

市体育局：洛阳围棋的底蕴起到决定作用

□记者 周中全

将于4月24日至27日举行的中国洛阳“酒祖杜康杯”围棋国际大师邀请赛邀请了林海峰、武宫正树、曹薰铉、聂卫平4位超一流棋手。四大棋坛风云人物齐聚牡丹花城，纹枰对弈，煮酒论道，必将引起极大的关注。

不过您可能不知道，此次大师邀请赛从策划到落实还不到一个月的时间。在如此短的时间内，有关

方面是如何促成这一高等级比赛的呢？洛阳市体育局局长朱美荣告诉记者，洛阳市深厚的围棋底蕴起到了决定作用。

在昨日的赛事新闻发布会后，朱美荣接受了本报记者的独家采访，他说：“今年的洛阳市体育工作会议决定打造洛阳体育的品牌赛事。在进行了深入调查分析后，我们选中了围棋。围棋是洛阳的优势项目，群众基础雄厚，尤其是职业棋手段位总和仅次于上海。要打造洛阳

体育的围棋名片，就要有高等级的比赛，在市棋类协会列出的几套活动方案中，我们确定了举办围棋国际大师邀请赛。”

“当然，这4位超一流棋手，能邀请到其中一位就不容易，4位能一起邀请到，中国棋院和中国围棋协会领导的支持起到了关键作用。而他们之所以这么支持，是因为洛阳拥有围棋的深厚底蕴和‘百段之城’的荣誉。”朱美荣说。

据介绍，市有关方面决定申请

举办这一赛事后，洛阳市体育局副局长吴洛军带领市棋类协会有关人员于今年3月28日到中国棋院申请赛事，国家体育总局棋牌运动管理中心主任刘思明、中国围棋协会主席王汝南八段当即表示全力支持，中国棋院围棋部的工作人员现场电话连线聂卫平和在日本的林海峰、武宫正树以及在韩国的曹薰铉，并根据几位棋手的档期，当场确认了行程。在场的中国围棋队领队华学明七段高兴地

说：“洛阳围棋开展得这么好，早应该办这样的活动了。”她还夸张地说：“早就想去洛阳看牡丹了，我都300年没去过洛阳了。”

申请赛事成功后，市体育局和市棋类协会紧锣密鼓进行了精心的准备，目前准备工作已基本就绪。

“举办这次国际大师赛只是一个开始，以后我们每年都要举办有影响力的比赛，要形成品牌效应。”朱美荣最后说。

中国洛阳“酒祖杜康杯”围棋国际大师邀请赛

棋手介绍

□记者 周中全 整理

对现在的年轻人来说，这些名字也许很陌生，但对于从20世纪80年代走过来的一代人来说，下面每一个人都有传奇故事，值得永远回味。

让我们一起来了解一下中国洛阳“酒祖杜康杯”围棋国际大师邀请赛的4位参赛棋手。

“围棋皇帝”曹薰铉

曹薰铉九段，是第一屆应氏杯世界职业围棋锦标赛冠军，此后，他还多次在世界大赛中获得冠军。在当代韩国棋界，曹薰铉拥有毋庸置疑的崇高地位，有“围棋皇帝”的美誉。在韩国历年的各种棋战中，他先后夺得了130余项桂冠，这是一项空前的纪录。曹薰铉对韩国围棋事业的另一贡献是培养了一位了不起的学生李昌镐。

曹薰铉1953年3月10日出生，1962年9岁时入段，保持着世界上迄今为止年龄最小的入段记录。1963年他东渡日本，在著名的围棋教育家濂越宪作门下学棋数年，1972年返回韩国，1982年成为韩国第一位职业九段棋士。曹薰铉棋风华丽流畅，落子快速轻灵，大局均衡感极佳；同时，他又具备了强大的攻击力，人送美称“曹燕子”。

“二枚腰”林海峰

林海峰九段，是围棋大师吴清源先生的弟子，在日本棋界乃至世界围棋界都备受尊崇，曾获得第三届富士通杯世界职业围棋锦标赛冠军。他在23岁时获得日本围棋名人战冠军，成为日本围棋史上最年轻的名人。林海峰先生棋风厚实均衡，韧性极强，不易被击倒，棋界称他为“二枚腰”或“长青树”。

林海峰1942年5月6日出生于中国上海，祖籍中国浙江宁波，1948年随父母移居台湾，1952年到日本学弈，1955年入段，1967年九段。林海峰门下弟子有张栩、林子渊等。

“宇宙流”武宫正树

武宫正树九段，是第一屆、第二屆富士通杯世界职业围棋锦标赛冠军获得者，也是创办世界大赛后第一个获得世界冠军的棋手。武宫正树先生擅长大模样作战，中腹行棋有独到功夫，棋风独树一帜、气势磅礴，被称为“宇宙流”，深受各国围棋爱好者的喜爱。

武宫正树1951年1月1日出生于日本东京，8岁从父武宫不二男学弈，一年后达到父亲让三子的水平，9岁时师从田中三七一，1965年经田中介绍，改入木谷道场，成为木谷实的内弟子，同年入段，与加藤正夫、石田芳夫并称木谷门下青年“三羽乌”，1977年晋升九段。1986年、1987年，他参加了第二届、第三届NEC中日围棋擂台赛，为中国棋迷所熟知。

“棋圣”聂卫平

聂卫平九段，1952年8月17日出生，河北深县人，1982年被授予九段。他曾在20世纪80年代的NEC中日围棋擂台赛上取得十一连胜的战绩，多次在危急关头力挽狂澜，为中国队擂台赛三连冠立下头功，1988年被中国围棋协会授予围棋“棋圣”称号，多次被评为全国十佳运动员，1999年被评为“新中国棋坛十大杰出人物”。

从1974年到20世纪90年代，他是与日本超一流棋手比赛胜率最高的中国棋手，被日本围棋界誉为“聂旋风”。聂卫平曾在1988年获第一届应氏杯世界锦标赛亚军，1990年获第三届富士通杯世界锦标赛亚军，1995年获东洋证券杯世界锦标赛亚军。

曹薰铉



纹枰把酒论英雄 不亦乐乎

杜康代表：
棋和酒是完美的结合

□记者 周中全

围棋与酒仿佛是天生的一对，棋盘论道，把盏言欢，围棋与酒自古就结下了不解之缘。

本次围棋国际大师邀请赛得到了洛阳杜康控股有限公司的冠名赞助，公司代表马金全在昨天的赛事新闻发布会上表示，举办这次比赛是围棋文化和酒文化完美的结合。

马金全表示，围棋文化是国粹，酒文化同样是国粹。洛阳作为十三朝古都，历史上就是围棋兴盛的地方，杜康是中国公认的中国酿酒鼻祖，酒文化也是洛阳的宝贵财富。洛阳杜康控股有限公司很荣幸能为这次大赛尽微薄之力，用中国最古老的酒款待围棋界尊贵的朋友，是一件很有意义的事情。赏洛阳牡丹，品杜康美酒，弈精彩棋局，杜康冠名举办高端的围棋赛事，可以让海内外更多的人了解洛阳围棋的突出成就，为打造围棋的城市名片发挥作用；同时，也可以让更多的人了解洛阳这座城市，进而了解杜康的品牌，感受酒文化的魅力。

围棋文化和酒文化有很好的结合点，马金全表示，今后，杜康将继续为洛阳围棋事业尽一份力。

林海峰



武宫正树



聂卫平

